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	چکیده:
 هدف: پژوهش حاضر با هدف مقایسهی بهزیستی روانشناختی، بهزیستی معنوی و حمایت اجتماعی ادراک شده در دانشآموزان با آمادگی به اعتیاد بالا و پایین انجام گرفت. 
روش‌شناسی پژوهش:  روش پژوهش توصیفی از نوع علّی مقایسهای بود. دانشآموزان دختر دورهی متوسطهی دوم شهر مینودشت در سال تحصیلی ۹۸-۱۳۹۷ جامعهی آماری پژوهش را تشکیل میدادند (۶ مدرسه) که از میان آنها با استفاده از روش نمونهگیری تصادفی خوشهای ۲۰۰ دانشآموز (۱۰۰ دانشآموز با آمادگی به اعتیاد بالا و ۱۰۰ دانشآموز با آمادگی به اعتیاد پایین) به عنوان نمونه انتخاب شده و به پرسشنامههای آمادگی به اعتیاد زرگر، بهزیستی روانشناختی ریف، بهزیستی معنوی پالوتزین و الیسون و حمایت اجتماعی ادراک شده زایمت پاسخ دادند. برای تجزیه و تحلیل دادهها از تحلیل واریانس چندمتغیری استفاده شد.
یافته‌ها: یافتهها نشان داد که بین دانشآموزان با آمادگی به اعتیاد بالا و پایین از نظر بهزیستی روانشناختی، بهزیستی معنوی و حمایت اجتماعی ادراک شده تفاوت معناداری وجود دارد. بدین صورت که در مقایسه با دانشآموزان با آمادگی به اعتیاد پایین، میانگین نمرههای بهزیستی روانشناختی، بهزیستی معنوی و حمایت اجتماعی ادراک شده‌ی دانشآموزان با آمادگی به اعتیاد بالا بهطور معناداری کمتر بود. 
نتیجه‌گیری: بنابراین، میتوان نتیجه گرفت که بهزیستی روانشناختی، بهزیستی معنوی و حمایت اجتماعی ادراک شده از جمله متغیرهای با سطح پایین در دانشآموزان با آمادگی به اعتیاد بالا میباشد که نیازمند توجه و برنامهریزی در جهت ارتقاء میباشند.
واژه‌های کلیدی: آمادگی به اعتیاد، بهزیستی روانشناختی، بهزیستی معنوی، حمایت اجتماعی ادراک شده.
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	Abstract
Research Aim:  The purpose of this study was to compare psychological well-being, spiritual well-being, and perceived social support in high and low addiction students.
Research method:  The research method was descriptive causal-comparative. Secondary female students of Minoodasht city the academic year 1397-98 constituted the research population (6 schools). Among them 200 student were selected using the random cluster sampling method (100 student with high drug addiction and 100 student with low drug addiction). They responded to the Zargar Preparation Questionnaire, Reef Psychological Well-being, Palotzin and Ellison Spiritual Well-being, and Perceived Social Support for Birth. Multivariate analysis of variance was used to analyze the data.
Findings:  The findings showed that there was a significant difference between high and low addiction students in terms of psychological well-being, spiritual well-being and perceived social support. Thus, the mean scores of psychological well-being, spiritual well-being and perceived social support of students with high addiction were significantly lower than those of low addiction students.
Conclusion: Therefore, it can be concluded that psychological well-being, spiritual well-being, and perceived social support are among the low-level variables in high-drug-addicted students who need attention and planning to improve.
Keywords: Preparedness for Addiction, Psychological Well-being, Spiritual Well-being, Perceived Social Support.
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