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	چکیده:
 هدف: پژوهش حاضر با هدف مقایسهی الگوهای ارتباطی زوجین، عملکرد خانواده و سازگاری زناشویی در زنان نابارور و بارور انجام گرفت.
روش‌شناسی پژوهش:روش پژوهش توصیفی از نوع علّی مقایسهای بود. زنان نابارور و بارور مراجعهکننده به بیمارستانهای درمان ناباروری شهر شیراز در سال 1398 جامعهی آماری این پژوهش را تشکیل میدادند (4 بیمارستان) که از میان آنها با استفاده از روش نمونهگیری تصادفی خوشهای ۲۰۰ نفر (۱۰۰ زن نابارور و ۱۰۰ زن بارور) به عنوان نمونه انتخاب شده و به  پرسشنامههای الگوهای ارتباطی زوجین کریستنسن و سالاوی، ابزار سنجش خانواده اپستین، بالدوین و بیشاپ و سازگاری زناشویی اسپانیر پاسخ دادند. برای تجزیه و تحلیل دادهها از تحلیل واریانس چند متغیری استفاده شد.
یافته‌ها: یافتهها نشان داد که بین زنان نابارور و بارور از نظر الگوهای ارتباطی زوجین، عملکرد خانواده و سازگاری زناشویی تفاوت معناداری وجود دارد. بدین صورت که در مقایسه با زنان بارور، میانگین نمرههای الگوی ارتباطی سازندهی متقابل، عملکرد خانواده، سازگاری زناشویی زنان نابارور بهطور معناداری کمتر بود.
نتیجه‌گیری: میتوان نتیجه گرفت که الگوی ارتباطی سازندهی متقابل، عملکرد خانواده و سازگاری زناشویی از جمله متغیرهایی است که در زنان نابارور نیازمند توجه و برنامهریزی در جهت ارتقاء میباشند.
واژه‌های کلیدی: الگوهای ارتباطی زوجین، عملکرد خانواده، سازگاری زناشویی، زنان نابارور، زنان بارور.
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	Abstract
Research Aim:  The purpose of this study was to compare marital communication patterns, family function and marital adjustment in infertile and fertile women.
Research method:  The research method was descriptive causal-comparative. The study population consisted of infertile and fertile women refered to infertility treatment hospitals in Shiraz (4 hospitals) in 1398. Among them, 200 peoples were selected by random cluster sampling. Three subjects (100 infertile and 100 fertile women) were selected as the sample and answered to Christensen and Salavie Couples questionnaire, Epstein, Baldwin and Bishop’s family assessment tool and Spanier’s Marital Adjustment questionnaire. Multivariate analysis of variance was used to analyze the data.
Findings:  The findings showed that there was a significant difference between infertile and fertile women in terms of couple communication patterns, family functioning and marital adjustment. Compared to fertile women, mean scores of reciprocal constructive communication pattern, family functioning, and marital adjustment were significantly lower in infertile women.
Conclusion: It can be concluded that interactive constructive communication pattern, family functioning and marital adjustment are among the variables that needs to be attended and planned in infertile women for promotion. 
Keywords: Couples Communication Patterns, Family Function, Marital Adjustment, Infertile Women, Fertile Women.
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