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	چکیده:
هدف: هدف پژوهش حاضر بررسی اثربخشی درمان کاهش تصور خطر بر شدت علائم، اجتناب رفتاری، باورهای وسواسی و اضطراب مرگ افراد مبتلا به اختلال وسواس فکری عملی بود.
روش‌شناسی پژوهش: روش پژوهش حاضر آزمایشی و طرح آن پیش آزمون پس آزمون با گروه کنترل بود. جامعه آماری این پژوهش را کلیه افراد مبتلا به اختلال وسواس فکری عملی شهر اهواز در سال 1402 تشکیل دادند. تعداد 38 نفر از این افراد به روش نمونه‌گیری غیرتصادفی هدفمند انتخاب و در دو گروه آزمایشی و کنترل به تصادف جایگزین شدند. گروه آزمایشی به مدت 8 جلسه 90 دقیقه‌ای تحت درمان کاهش تصور خطر قرار گرفتند و گروه کنترل تحت لیست انتظار قرار گرفتند. برای جمع‌آوری داده‌ها در دو مرحله پیش آزمون و پس آزمون از آزمون‌های اختلال وسواس فکری عملی مادزلی هاجسون و راچمان (1980)؛ اضطراب مرگ تمپلر (1970)؛ باورهای وسواسی کارگروه شناخت‌های وسواسی اجباری (۲۰۰۵) و چندبعدي اجتناب از تجربه گامز و همكاران (2011) استفاده شد. داده‌های به دست آمده با استفاده از آزمون‌ تحلیل کواریانس در نرم افزار spss 24 تجزیه و تحلیل شد. 
یافته‌ها: نتایج نشان داد که پس از کنترل اثرات پیش آزمون، تفاوت معني‌داري بین میانگین نمرات پس آزمون دو گروه آزمایش و کنترل در متغیرهای شدت علائم، اجتناب رفتاری، باورهای وسواسی و اضطراب مرگ افراد مبتلا به اختلال وسواس فکری عملی وجود داشت (05‏/0=p). بدین صورت که درمان کاهش تصور خطر موجب کاهش شدت علائم، اجتناب رفتاری، باورهای وسواسی و اضطراب مرگ افراد مبتلا به اختلال وسواس فکری عملی شده است.
نتیجه‌گیری: درمان کاهش تصور خطر می‌تواند موجب کاهش شدت علائم، اجتناب رفتاری، باورهای وسواسی و اضطراب مرگ افراد مبتلا به اختلال وسواس فکری عملی شود. بنابراین پیشنهاد می‌شود از درمان کاهش تصور خطر به عنوان مداخله‌ای موثر در این زمینه استفاده شود.
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	Abstract
Research Aim:  The aim of the present study was to evaluate the effectiveness of danger ideation reduction therapy (Dirt) in reducing the severity of symptoms, behavioral avoidance, obsessive beliefs and death anxiety of people with obsessive-compulsive disorder.
[bookmark: _GoBack]Research method: The present research method was experimental and its design was pre-test post-test with the control group. The statistical community of this study was formed by all people with obsessive-compulsive disorder in Ahvaz in 2023. 38 of these were selected by targeted non-random sampling and replaced by crash in two experimental and control groups. The pilot group underwent risk impression reduction therapy for 8 90-minute sessions and the control group was placed under a waiting list. To collect data in two stages, pre-test and post-test, practical obsessive-compulsive disorder tests were used by madsley Hodgson and Rachman (1980); Templar death anxiety (1970); obsessive beliefs of the compulsive obsessive-compulsive cognition working group (2005) and multidimensional avoidance of experience (2011). The data obtained was analyzed using the covariance analysis test in spss 24 software.
Findings: The results showed that after controlling the effects of the pre-test, there was a significant difference between the average post-test scores of the two Test and control groups in the variables of symptom severity, behavioral avoidance, obsessive beliefs, and death anxiety of people with practical obsessive-compulsive disorder. Thus, danger ideation reduction therapy (Dirt) has reduced the severity of symptoms, behavioral avoidance, obsessive beliefs, and anxiety in the death of people with obsessive-compulsive disorder
Conclusion: danger ideation reduction therapy can reduce the severity of symptoms, behavioral avoidance, obsessive beliefs, and anxiety in the death of people with obsessive-compulsive disorder. Therefore, it is suggested that risk reduction therapy be used as an effective intervention in this area.
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