*سوالات متداول علم سنجی*

نشریه معتبر خارجی 
نشریه معتبر خارجی، نشریه‌ای است که در پایگاه استنادی معتبر بین‌المللی  WOS-Core Collection یا Scopus  نمایه شده باشد و درعین‌حال، در فهرست‌ نشریه‌های نامعتبر قرار نداشته باشد و به تایید کارگروه اعتبارسنجی نشریات رسیده باشد. برای شناسایی فهرست نشریه‌های معتبر و فهرست نشریه‌های نامعتبر به سایت «مدیریت امور پژوهشی» مراجعه کنید.​​​​
نشریه معتبر داخلی
نشریاتی که در سامانه ارزیابی نشریات علمی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری و یا سامانه نشریات علوم پزشکی کشور نمایه شده‌اند، معتبر می‌باشند و بر اساس رتبهای که در این دو سامانه دارند امتیاز می‌گیرند.
نشریه نامعتبر
مجلات نامعتبر وزارت علوم در سایت وزارت علوم، تحقیقات و فناوری با آدرس اینترنتیhttp://journals.msrt.ir/  وجود دارد. از تب فهرستها گزینه فهرست نشریات نامعتبر خارجی را انتخاب و فایل پی دی اف را دانلود کنید.
مجلات نامعتبر وزارت بهداشت در سایت وزارت بهداشت  با آدرس اینترنتی http://blacklist.research.ac.ir/ وجود دارد.
لیست مجلات نامعتبر و جعلی در سایت دانشگاه  موجود است.

 نشریه دارای نمایه 
نشریاتی که در سامانه  Master Journal List  زیر مجموعه Web of Science بوده و دارای نمایههای Science Citation Index یا Social Science Citation Index  هستند دارای نمایه ISI(JCR)  می‌باشند. توجه داشته باشید که ISI به ‌معنای Institute of Scientific Information است که در حال حاضر، به شرکت Clarivate Analytics تعلق دارد؛ اما به اشتباه آن را ISI می‌نامند.​​​​​​​
نشریاتی که در پایگاه استنادی  Scopus نمایش داده می‌شوند، دارای نمایه Scopus  هستند.
همچنین تمام نشریات سامانه SCImago Journal & Country Rank(SJR)  دارای نمایه Scopus می‌باشند.

هسته مرکزی نشریات
در نمایۀ استنادی WoS، هستۀ مرکزیِ نشریات، نمایه‌های استنادی زیر هستند:
Arts & Humanities Citation Index (AHCI)
Science Citation Index Expanded (SCIE)
Social Sciences Citation Index (SSCI)
Emerging Sources Citation Index (ESCI)

چگونه بفهمیم نشریه در Core Collection موجود هست؟
نام مجلۀ خود را در Master Journal List به آدرس http://mjl.clarivate.com بازیابی کنید. سپس از قسمت Coverage بررسی کنید که آیا آن نشریه در یکی از پایگاه‌های هستۀ مرکزی نمایه شده است یا خیر.

معنای Q
چارک نشریات یا Q در WOS و Scopus محاسبه می‌شود. در این پایگاه‌ها، نشریات هر حوزۀ موضوعی بر اساس شاخص Impact Factor (IF) یا SJR رتبه‌بندی می‌شوند. به‌این‌صورت که نشریه‌ای با بیشترین IF یا شاخص SJR در حوزۀ موضوعی خاص، در چارک اول Q1  و نشریات دیگر با IF یا شاخص SJR کمتر به‌ترتیب، در چارک‌های دو  Q2، سه Q3 و چهار Q4  رتبه‌بندی می‌شوند.

یافتن Q  نشریه
برای یافتن چارک نشریات WOS می‌توانید به فهرست نشریات JCR مراجعه کنید، به دلیل رایگان نبودن سامانه JCR می توانید از طریق پورتال دانشگاه به JCR متصل شوید. همچنین برای یافتن چارک نشریات در Scopus می‌توانید در سایت SJR :Scimago Journals and Country Ranks نشریه مدنظر خود را جست‌وجو کنید و چارک آن را بیابید.

یافتن IF نشریه
برای یافتن IF نشریه  به پایگاه JCR  مراجعه کنید.

کدام نشریات دارای IF هستند؟ 
تنها نشریاتی از سامانه WOS دارای IF  می باشند که دارای یکی از دو نمایه Science Citation Index یا Social Science Citation Index  باشند یا به عبارتی فقط نشریات JCR دارای IF می‌باشند.

[bookmark: _GoBack]تفاوت Emerging Sources Citation Index (ESCI) با JCRچیست؟
ضریب تأثیر یا   Impact Factor (IF) نشریه‌های نمایه‌شده در ESCI محاسبه نمی‌شود. با وجود این، هر ساله، کیفیت این نشریه‌ها برای انتقال به JCR ارزیابی می‌شود.

SJR نشریه 
یک شاخص استنادی تقریبا مشابه IF می‌باشد که برای نشریات پایگاه Scopus به کار می رود، می توانید SJR نشریه را از سایت
 SJR :Scimago Journals and Country Ranks پیدا کنید.








