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چكيده: رادون یک عنصر گازی شکل با نماد شیمیای Rn است که دارای عدد اتمی 86 میباشد. این گاز بی رنگ و بی بو است و از واپاشی طبعیی اورانیوم ، توریوم ، و رادیوم حاصل می شود. رادون 222Rn از واپاشی اورانیوم  238U  حاصل میشود و در بین ایزوتوپهای دیگر بیشترین نیمه عمر را داراست (82/3روز). رادون 220Rn که به اصطلاح تورون خوانده میشود یکی از ایزوتوپهای طبیعی رادون است که دارای نیمه عمر پایین 53/54 ثانیه میباشد و به همین دلیل اندازه گیری آن بسیار سخت شده است. 
 با توجه به گزارش آژانس حفاظت از محیط زیست ((EPA که رادون را بعد از سیگار دومین عامل ایجاد سرطان ریه میداند و همچنین باتوجه به اهمیت این گاز در کشف معادن اورانیوم، پیش نشانگری زلزله، ساخت و ساز در مناطق رادونی و مصالح ساختمانی تولید شده از خاک این مناطق، بررسی این گاز به عنوان یکی از هدفهای مهم برای محققان و پژوهشگران شده است.
هدف ما در این پروژه بررسی غلظت گاز رادون و تورون در خاک میباشد. برای این کار از سیستم رادونمتر RAD7 استفاده شده است. از آنجا که نیمه عمر پایین تورون باعث ایجاد خطای بسیار زیادی در اندازه گیریش میشود، لذا روشی را ارائه کردیم که بتوان غلظت آن را با دقت قابل ملاحضهای بدست آورد. همچنین به سبب وابسته بودن آزاد سازی گاز رادون در خاک به مولفههای مختلفی مانند فشار و رطوبت خاک و مولفههای زمین شناسی دیگر و تفاوت این مولفهها در عمقهای مختلف خاک، تغییرات گاز رادون و تورون را در عمقهای مختلف خواهیم سنجید و منطقه مورد مطالعه را با توجه به سطوح مختلف رادون و تورون بررسی خواهیم کرد.    
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